
ECOLE ELEMENTAIRE TOURNESOL 
 
4 Rue du Bois de Paris  
77700 Chessy  

Procès-verbal du Conseil d’école 2 
Année scolaire 2018/2019 

  

Tél 01 64 63 58 74 
Fax 
 
Courriel 
Ce.0772592Z @ac-creteil.fr 

  Maternelle 

 X Elémentaire 

  Primaire 

 1er trimestre 

  2ème trimestre 

  3ème trimestre 

  extraordinaire 

Date 

 
Le   18/02 /2019 
 
De  18 H15  à  20H15 

Présents : 
 

Enseignant(e)s de l’école    Mme Duru  Mme Balaine El Bazizi 
Mme Morel   Mme Gaillard 
Mme Lefebvre  Mme Gimenez 
 Mme Joalland                                              Mme Ely 
Mme Virot 

Membres du RASED     
   

IEN ou son représentant      

DDEN     

Parents élus  Mme Faure                                              Mme Samad 
M. Ameddah                                           M.Chelouti 
 Mme Segu Garcia                                 M.Peaulet 
 Mme Wintidi  

Le maire ou son représentant   Mme Pourchet   

Conseiller municipal     

Autres membres invités  Mme Doucet    
   

Absent(es) 
 Mme Chazaly, DDEN  
 

Absent(es) excusé(es) 
Mme Ureta                                                  M. Chatellier 
  

  

Président(e) de séance : Mme Gaillard Secrétaire de séance : Mme Duru 
  

 

ORDRE DU JOUR  
 

1. Sécurité : DUERP 
2. Vie de l’école : activités régulières, évaluations nationales CP et 6ème,  projet anti-gaspillage, conseil des 

délégués, sorties scolaires, fête de fin d’année.  
3. Travaux/Investissement  
4. Coopérative de l’école 
5. Questions des parents  
6. Rappel de la date du 3ème conseil d’école. 

 
 

 

 

 

 



1. Sécurité : DUERP  
 

Le DUERP (Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels ) a été mis à jour le 

mardi 12 février en présence d’Olivier Grasser, gardien, et de M. Peaulet, parent élu. Il 

s’agit d’évaluer les risques potentiels afin d’éviter l’accident, de supprimer voire de limiter les 

conséquences d’un accident qui n’aurait pu être évité, d’améliorer les situations existantes. 

Après observation de l’ensemble de l’école, nous avons retenu 9 risques potentiels. 7 Fiches 

de risque ont donc été rédigées et transmises à l’IEN et à la mairie.  

Description du risque 
 

Mesure de prévention 

Forte concentration de parents au moment 
de la sortie des élèves 

 
Travaux de dégagement des voies de circulation : 
déplacer le panneau d’affichage municipal ; supprimer 
la végétation. Demande transmise à la mairie ainsi 
qu’à VEA 

Parking encombré : pas assez de places 
pour le nombre de voitures : gêne l’accès 
des secours. 
 

Créer des places de parking supplémentaires. 

Poser un affichage afin de dégager l’accès aux 
secours.  

Proposition d’un stationnement pour les vélos. 

Présence d’ouvertures dans les escaliers 
extérieurs : risque de chute 

 

Demande d’installation de garde-corps : demande 
transmise à la mairie.  

 

Portes qui frottent et difficiles à 
ouvrir salles de classe 3 et 4 étage 1 
extension  
 

Techniques : réserve liée à la construction de 
l’extension ; transmise au VEA 

 

Rambardes 1er étage dangereuses : risque 
de chute. 
 

Demande de pose de claustras transmise à la mairie.  
 

Absence de système anti-pince doigts au 
niveau des portes des salles de classe de 
l’extension.  
 

Demande de pose d’anti- pince doigts à la mairie.  

Les locaux ne sont pas suffisamment 
entretenus : pas de grand ménage, 
poussières non faites, sols mal lavés.  

Demande transmise à la mairie afin de revoir le contrat 
et les missions du personnel d’entretien.  

Absence d’inventaire des produits 
dangereux Demande transmise à la mairie.  

Absence d’inventaire des plantes 
d’extérieur 

 

Demande transmise à la mairie. 

 

Réponse de la mairie : tout cela est à l’étude.  



2. Vie de l’école :  

Effectifs :  
186 élèves inscrits à ce jour :  

Depuis le dernier conseil d’école, nous avons eu 5 radiations et 6 inscriptions : 3 en ULIS, 1 en CP, 1 en CE1, 

et 1 en CE2 

 

Les activités régulières :  
 

APC :   

30 élèves ont été invités à participer aux APC en période 2 et 3. Les APC se poursuivent en période 4 et 5 

les mardis et jeudis de 8h à 8h30.  

 

Piscine : les CE2 ont terminé le cycle natation le 13  décembre.   

Les CM2 ont débuté le 20 décembre et ils termineront leur cycle de 12 séances le 04 avril.  

Les CE1 débuteront le cycle de 10 séances le 11 avril et termineront le 04 juillet.   

 

Résultats test natation CE2 : en CE2 les élèves doivent obtenir le test 1. 

15 élèves sur 29 ont obtenu le test 1  

Les élèves de CM2 doivent valider l’attestation « Savoir nager » qui comporte une partie théorique en plus 

de la partie pratique (test 2).  Une attestation leur est remise après validation du test.  

 

Musique : Mme Baraston interviendra dans les classes de CP/CE1, CE1 / CE2 et CE2/CM2  à partir du 05 

avril au 21 juin, à raison de 10 séances de 30 minutes par classe. Le thème du projet pédagogique est « La 

famille ».  

 

Danse : les activités se poursuivent avec l’intervenante au cycle 2 jusqu’au 15 avril. Les élèves participeront 

au festival « Entrer dans la danse » le 07 juin à Torcy.  

 

Numérique : tous les élèves de l’école utilisent les tablettes. Nous avons eu une nouvelle dotation de 21 

tablettes. Elles sont utilisées notamment en mathématiques, en géographie, mais aussi en français.  

 

Evaluations nationales CP : la 2ème partie appelée « Point d’étape » s’est déroulée fin janvier. L’objectif 

est d’apprécier la progression des élèves pour les accompagner vers la réussite. La passation s’est déroulée en 4 

séances non consécutives : 2 séances de 10 minutes en français et 2 séances de 10 minutes en mathématiques. Nous 

aurons prochainement les résultats, ils seront transmis aux familles.  

 

Evaluations nationales 6ème : elles se sont déroulées en septembre dans chaque collège. Les résultats 

du collège du Vieux Chêne sont globalement positifs avec une moyenne de 76% de maitrise satisfaisante en français 

et 77% de maitrise satisfaisante en mathématiques. L’école n’a pas accès aux résultats par école d’origine mais les 

bulletins des 6èmes de cette année montrent de très bons résultats de nos anciens élèves que ce soit en maths, en 

français ou en anglais.  

 

Projet anti-gaspillage et label E3D : les cantines de écoles de Chessy participent au projet anti-

gaspillage souhaité pas la mairie. Les quantités de nourriture non consommée ont été pesées chaque jour entre le 04 



et le 15 février. Il s’agissait dans un premier temps de sensibiliser les élèves à ce gaspillage et dans un 2ème temps 

d’analyser les résultats afin de trouver des solutions.  

Dans le même esprit, les élèves sont sensibilisés au recyclage dans l’école : bac de tri sélectif, collecte des piles et des 

cartouches d’encre usagées. Nous avons le label E3D (Ecole en Développement Durable) pour notre engagement. 

Nous souhaitons poursuivre avec la création d’un potager dans l’école.  

 

Conseils des délégués : les élèves délégués ont commandé du matériel de jeu pour la récréation 

avec un budget provenant de la coopérative. Ils ont pu se rendre compte du coût important de ces jeux et 

ainsi transmettre à leurs camarades que tout le monde devait en prendre soin. Ils ont également rédigé 

une lettre au maire afin de lui demander la pose d’un revêtement synthétique sur le stade.  

 

Journal de l’école : le premier numéro sera finalisé avant les vacances de février. Il parviendra sous 

format numérique à tous les parents qui en feront la demande, et une version papier sera également 

disponible (5 exemplaires par classe). 
 

Sorties et activités à l’école : 
 
Réalisées :  

 
Les 3 classes de CP/CE1, la classe de CE1/CE2, la classe de CE2/CM2 se sont rendus à la médiathèque en janvier pour 
participer à des ateliers autour du polar.  
 
Les CMA se sont rendus à la médiathèque pour un atelier autour des calligrammes en décembre.  
 
Expo sur l’eau : elle a eu lieu le 20 décembre. Merci à tous les parents pour leur présence.  
 
Interventions du SMITOM pour les CMA, les CMB et les CE2/CM2 le 11 janvier autour du recyclage et du compost.  
 

Prévues :  

 
Promenades mathématiques : Les élèves de l’école participent au projet de circonscription 

« Maths@ en-vie ». Il s’agit de faire prendre conscience aux élèves que les maths sont partout 

autour de nous. Pour cela, nous allons organiser des promenades dans le quartier pour les plus 

grands et dans l’école pour les plus jeunes. Nous prendrons des photos qui nous serviront ensuite 

de base à la résolution de problèmes. Les vendredis 15 mars, 22 mars et 29 mars après-midi pour 

les CMA, CMB et CE2/CM2 et courant mars pour les cycles 2.  

Ateliers Legos : les 25 mars, 12 avril et 19 avril un intervenant viendra dans l’école afin de faire 

participer les élèves à des ateliers légos. Pour les CP : fabrication de machines simples, pour les 

autres :  initiation au codage robotique.  

Ateliers préhistoire à l’école : pour les classes de CP/CE1 , CE1/CE2 et CE2/CM2 en avril  

Festival Entrer dans la danse à Torcy le 07 juin pour les classes de CP/CE1 , CE1/CE2 et CE2/CM2 

CROSS : du 13 au 17 mai  

Rencontres sportives course d’orientation pour les CM en juin à Lagny/Marne  



Vélorail de la Ferté Gaucher le 21 juin pour les CMA et CMB : journée vélorail + pique-nique + 

sensibilisation zéro déchet.  

Fête de l’école :  
Les olympiades auront lieu le vendredi 28 juin. Les parents seront invités à la remise des médailles 
en fin de journée.  
 

Fête des écoles organisée par la mairie : Le samedi 22 juin 
 

3. Travaux /Investissement  
 
Réalisés :  

- Pose d’un drapeau tricolore sur la façade de l’école.  
- Achat d’un 2ème vidéoprojecteur fixe, installation à venir 

Demandés :  

- En lien avec le DUERP : pose de garde-corps escaliers extérieurs, dégagement de l’entrée 
extérieure, pose de claustras étage 1, pose de systèmes anti-pince doigts au niveau des portes 
des salles de classes dans l’extension.  

- Autre : pose d’un râtelier à vélos sur le parking enseignant 
- Supprimer les barrières du potager existant et demande d’autorisation pour installer le nouveau 

potager entre le préau et la salle Eléonore.  
- Remplacement du récupérateur d’eau cassé 

4. Coopérative scolaire. 

- vente des photos : 2 413 euros  
- paiement du photographe : 1 800 euros   
- Bénéfice de la vente des photos : 613 euros 
- Achat de jeux pour la récréation : 242 euros 
- Versement de la coopérative de classe : 100 euros par classe, soit 800 euros  
- Dons de parents : 128 euros  

 
A ce jour, nous avons 855 euros sur le compte de la coopérative.  

L’équipe enseignante remercie tous les parents pour leur participation financière à la coopérative scolaire. 

               
5. Questions des parents. 

 Un rappel peut-il être fait dans les cahiers de liaison concernant l’interdiction d’apporter des jouets 

personnels à l’école ? 

Réponse de l’école : cela a été fait la semaine dernière.  

Comment sera utilisée la subvention de la mairie d’un montant de 500 euros ?  

Budget consacré au projet potager afin de créer une interaction parents/enseignants. 



Serait-il possible de connaître la future liste des fournitures pour chaque niveau  afin de pouvoir se 

rapprocher de la Grande Papet’(Serris) et mettre en place un partenariat pour la rentrée 2019 ? 

Réponse de l’école : nous pouvons les préparer pour avril.  

 Est-il possible d’installer une boîte aux lettres à disposition des représentants des parents d’élèves 

devant l’école ? 

Réponse de l’école : cela a été fait il y a une dizaine de jours.  

 Des sorties scolaires sont-elles prévues ? 

Réponse de l’école : voir le paragraphe sur les sorties.  

Est-il possible d’avoir des précisions sur la future fusion de l’école maternelle et de l’école 

élémentaire (date de la fusion) ?  

Réponse de l’école : elle devrait être effective dès septembre prochain.  

Les enseignantes sont-elles systématiquement présentes avec les élèves lors des activités avec des 

intervenants extérieurs ? 

Réponse de l’école : oui, cela fait partie du cadre réglementaire.  

Gestion de la sortie des élèves à 16h30 : des solutions sont-elles envisageables pour éviter la 

concentration des parents d’élèves devant les portes de l’école (cf question 5 adressée à la mairie) ? 

Réponse de l’école : voir le paragraphe sur le DUERP.  

Fête de fin d’année : afin de permettre aux représentants des parents d’élèves de faire un sondage pour 

connaître le nombre de parents bénévoles prêts à aider, est-il envisageable de faire passer un mot dans 

les cahiers de liaison ? 

Réponse de l’école : oui, il faudra le transmettre à Mme Gaillard. Les mots ne seront pas collés et les 

réponses des parents vous seront redonnées pour traitement. Pensez à indiquer une date limite de retour 

de la réponse.  

Pour la mairie :  

A quelle date est prévue la livraison du nouveau centre de loisirs ? 

Réponse de la mairie : normalement rentrée 2021 

Le financement d’un drapeau tricolore pour le pavoisement de l’école est-il prévu cette année? 

Réponse de la mairie :fait,  voir paragraphe 3. 

 Un aménagement au niveau du croisement de la rue d’Ariane et de l’avenue Hergé est-il prévu ? (ex: 

panneau de signalisation, ralentisseurs) 

Réponse de la mairie : Le panneau devrait bientôt être posé ainsi qu’un ralentisseur. 

Absence de propreté des toilettes : des enfants indiquent ne pas aller aux toilettes de la journée de ce 

fait : des contrôles concernant la qualité de la prestation de nettoyage sont-ils effectués par la mairie ?  



Réponse de la mairie : des contrôles sont réalisés par Olivier. L’école fait remarquer que la propreté des 

toilettes s’est beaucoup amélioré depuis les interventions du personnel municipal tous les après-midis.  

Pour des raisons de sûreté et de sécurité, la sanctuarisation du passage entre l’entrée de l’école et le 

panneau d’affichage pourrait-elle être envisagée, afin d’éviter la concentration des parents d’élèves 

devant les portes de l’école au moment de la sortie des classes ?  

Réponse de la mairie : cela sera évoqué lors du prochain conseil municipal.  

La mise en place d’une application pour transmettre les devoirs et communiquer avec l’enseignante est-
elle envisageable (Klassroom) ?  

Réponse de l’école : la mise en place est déjà envisagée pour les mois à venir dans les classes de cycle 3. 

 
7. Date et horaires du prochain conseil d’école 

Le lundi 24 juin 2019 18h15 

Les questions des parents seront à transmettre à la directrice par mail le 11 juin au plus tard. 
 

 


